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Tisztelt Elnök Úr! 

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. 
pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Komjáthi Imre (MSZP) 
országgyűlési képviselő "Kórházból kórházba? Avagy meddig kell kórházban élniük az otthagyott 
csecsemőknek? Ez maguknak a gyermekvédelem?!" című, K/11076. számú írásbeli választ igénylő 
kérdésére adott válaszomat. 



 
Címzett: Komjáthi Imre (MSZP)
Benyújtó: Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára 

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér 
Sándor miniszterhez benyújtott, "Kórházból kórházba? Avagy meddig kell kórházban élniük az 
otthagyott csecsemőknek? Ez maguknak a gyermekvédelem?!" című, K/11076. számú írásbeli 
kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.
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Belügyminisztérium

BM/7504-1/2025 Válasz Komjáthi Imre (MSZP) K/l 1076. 
számú, „Kórházból kórházba? Avagy 
meddig kell kórházban élniük az 
otthagyott csecsemőknek? Ez maguknak a 
gyermekvédelem?!" címen benyújtott 
írásbeli kérdésére

Komjáthi Imre úr részére
országgyűlési képviselő

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján „Kórházból 
kórházba? Avagy meddig kell kórházban élniük az otthagyott csecsemőknek? Ez 
maguknak a gyermekvédelem?!” címmel benyújtott, K/l 1076. számú írásbeli kérdésre - Dr. 
Pintér Sándor miniszter úr megbízásából - az alábbi választ adom.

A Kormány elkötelezett a gyermekközpontú és családbarát értékrend és szemlélet mellett, és 
ennek megfelelően támogatja a kórházban hagyott gyermekek helyzetének mielőbbi 
rendezését, hogy a gyermekek minél hamarabb szerető közegben és családban 
nevelkedhessenek.

A kórházban hagyott gyermekek sorsának rendezése érdekében 2024. július 1. napjával 
módosult a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.), ezzel 
elősegítve a szülő által kórházban hagyott gyermekek elhelyezését, hogy sorsuk minél 
hamarabb rendeződjön örökbefogadás útján.

A Ptk. fentiekben hivatkozott módosítása lehetővé tette azt, hogy - az inkubátorba helyezett 
gyermekekhez hasonlóan - ne legyen szükség az újszülött örökbefogadásához annak a szülőnek 
a hozzájárulására, aki gyermekét közvetlenül a szülést követően az egészségügyi intézményben 
hagyta és hat héten belül ő, vagy a gyermek más hozzátartozója a gyermekért nem jelentkezett. 
A szülő ráutaló magatartását figyelembe véve a kórházban hagyott gyermek így hat héten belül 
örökbefogadhatóvá válik. Tehát a módosítás lerövidíti a gyermek örökbefogadásához vezető 
időt azáltal, hogy minimálisra csökkenti az ilyen esetekben szükséges eljárást.

Minden gyermek alapvető joga és érdeke, hogy vérszerinti családjában nőhessen fel. A 
családközpontú gyermekvédelem elve, hogy azok a gyermekek, akik nem nevelkedhetnek saját 
családjukban, minél hamarabb kerüljenek örökbefogadó szülőkhöz.



A nevelőszülői ellátást több lépcsőben fejlesztette a Kormány. A 2022. és 2025. év között 
73,7% emelkedés történt a nevelőszülőknek járó díjazásban. A nevelőszülői díjazás 
minimálbérrel indexálásának köszönhetően a nevelőszülők jövedelme - az ellátott gyermekek 
számától függően - öt-hatszorosára emelkedett.

A kisgyermek gondozását vállaló nevelőszülők támogatását segíti ezen kívül, hogy 2020. január 
1-jétöl a nevelőszülők gyermekgondozási díjat (GYED-et) vehetnek igénybe a saját 
háztartásukban nevelt és gondozott 2 év alatti gyermekek után.

Csak az elmúlt két év intézkedéseire fókuszálva elmondható, hogy az ellátásra fordítható 
források a nevelőszülői ellátásban élő gyermekek, fiatal felnőttek szempontjából is jelentősen 
bővültek azzal, hogy 2024. évben a nevelési ellátmány biztosításához a nevelőszülői hálózat 
fenntartóját emelt összegű kompenzáció illeti meg, melynek révén a nevelési ellátmány összege 
- visszamenőlegesen, 2024. január 1. napjától - a nevelési ellátmány 2023. január 1-je óta 
hatályos, akkor 25%-kal emelt összegének 20%-ával emelkedik. így tehát 2023-2024. évben 
összességében 50%-kal emelkedett a nevelési ellátmány összege.

2024. július 1-jétől ezt kiegészíti - a nevelőszülőnél és a gyermekotthonban elhelyezett 
gyermekek esetében egyaránt hogy a gyermek ruházattal való ellátására fordítandó költségek 
összege kétszeresére emelkedett.

A gyermekek védelme érdekében egyes törvények módosításáról szóló 2024. évi XXX. törvény 
is bérfejlesztést valósított meg azzal, hogy a nevelőszülő jogosulttá vált a kollégiumban 
elhelyezett gyermek után is a teljes nevelőszülői díjazásra.

Az ellátottak juttatásai kapcsán megemlítendő továbbá, hogy a közforgalmú személy szállítási 
utazási kedvezményekről szóló 38/2024. (II. 29.) Korm. rendelet hatálybalépésével a 
nevelőszülőket és a gondozásukban elhelyezett gyermekeket a tömegközlekedési eszköz 
igénybevételéhez kapcsolódóan megillető utazási kedvezmény immár korlátlan számú utazásra 
érvényes, míg korábban csak évi 16 alkalommal volt lehetőség igénybe venni. Továbbá a 
nevelőszülők megnövekedett rezsiköltsége kiegyenlítésére a 2022-2023. évekhez hasonlóan a 
működtetők 2024. évben is rezsikompenzációban részesültek.

A nevelőszülői foglalkoztatási jogviszony bevezetése, vagyis 2014 óta a nevelőszülők létszáma 
folyamatosan emelkedik, ami azt igazolja, hogy az eddigiekben megtett intézkedések 
ösztönzőek a nevelőszülői hivatást választók számára.

A Kormány a továbbiakban is azon dolgozik, hogy folyamatos jövedelememelés valósuljon 
meg a szférában.

Budapest, 2025. március 19.
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